Тест по теме «Основы генетики»
Часть А

Выберите один правильный ответ
1. Ген – это:

    А – мономер белковой молекулы

    Б – материал для эволюционных процессов

    В – участок молекулы ДНК, содержащий информацию о первичной структуре белка

    Г – способность родителей передавать свои признаки следующему поколению

2. Хромосомы:

    А – видны в неделящейся клетке

    Б – содержатся только в соматических клетках

    В – содержатся в соматических и половых клетках

    Г – являются структурным элементом ядра, в котором заключён наследственный 

          материал клетки

3. Гомологичными называют:

     А – любые хромосомы диплоидного набора

     Б – хромосомы, одинаковые по форме и размеру

     В – хромосомы, сходные по строению и несущие одинаковые гены

     Г – совокупность хромосом, находящихся в половых клетках

4. Аллельные гены – это гены:

     А – определяющие развитие комплекса признаков

     Б – отвечающие за развитие одного признака

     В – расположенные в одних и тех же локусах (местах) гомологичных хромосом и 

            отвечающие за развитие одного признака

     Г – гены, подавляющие проявление рецессивного гена

5. Гетерозиготной особью можно назвать:

     А – ААВВ

     Б – АА 

     В – ааВВ 

     Г – АаВв 

6. Доминантный ген проявляется:

     А – только в гомозиготном состоянии

     Б – только в гетерозиготном состоянии

     В – как в гомозиготном, так и гетерозиготном состоянии

     Г – только в первом поколении

7. Аутосомы – это: 

     А – половые хромосомы

     Б – хромосомы одинаковые у обоих полов

     В – гаметы с гаплоидным набором хромосом

     Г – разновидность соматических клеток

8. Генотип формируется под влиянием:

     А – только условий внешней среды

     Б – только генотипа

     В – генотипа и условий внешней среды

     Г – только деятельности человека

9. Наследственной изменчивостью называют:

     А – способность живых организмов приобретать новые признаки

     Б – форму изменчивости, меняющую генотип

     В – изменчивость, которая не имеет прямого влияния на эволюционные процессы

     Г – норму реакции

10. Признаки, не проявляющиеся у гибридов первого поколения, Г.Мендель назвал

     А – доминантными

  Б – гетерозиготными 

  В – гомозиготными 

  Г – рецессивными 

11. Схема ААВВ × аabb иллюстрирует скрещивание
  А – моногибридное 

  Б – полигибридное 

  В – дигибридное 

  Г – анализирующее моногибридное 

12. Промежуточный характер наследования проявляется при 

  А – сцепленном наследовании 

  Б – неполном доминировании 

  В – независимом наследовании 

  Г – полном доминировании 

13. Из оплодотворенной яйцеклетки человека разовьется зародыш мальчика, если после оплодотворения в зиготе окажется хромосомный набор
  А – 22 аутосомы + Y
  Б - 22 аутосомы + Х

  В - 44 аутосомы + ХY
  Г - 44 аутосомы + ХХ

14. Правило единообразия первого поколения проявится, если генотип одного из родителей ааbb, а другого

  А – ААBb
  Б – АаBB
  В – ААВВ 

  Г – АаBb 

15. Суть гибридологического метода заключается в 

  А – скрещивании организмов и анализе потомства

  Б – получении мутаций

  В – исследовании генеалогического древа

  Г- получении модификаций 

16. Совокупность генов, которую организм получает от родителей, называют
  А – генофондом 

  Б – наследственностью

  В – фенотипом 

  Г – генотипом 

17. Регулярные занятия физической культурой способствовали увеличению икроножной мышцы школьников. Это изменчивость

  А – мутационная 

  Б – генотипическая 

  В – модификационная 

  Г – комбинативная 

18. Пределы изменений массы цыплят в разных условиях содержания и рациона питания определяются

  А – продуктивностью 

  Б – нормой реакции

  В – саморегуляцией 

  Г – фенотипом 

Часть В

В задании выберите все правильные ответы из шести. Запишите выбранные вами цифры в порядке возрастания.
1. Какими свойствами характеризуется модификационная изменчивость?

 1) имеет массовый характер

 2) имеет индивидуальный характер

 3) не наследуется

 4) наследуется 

 5) ограничена нормой реакции

 6) размах изменчивости не имеет пределов

При выполнении задания установите соответствие между содержанием первого и второго столбцов. Впишите в таблицу буквы выбранных ответов.
2. Установите соответствие между характеристикой мутации и ее типом.

 ХАРАКТЕРИСТИКА МУТАЦИИ                                             ТИПЫ МУТАЦИИ
А) включение двух лишних нуклеотидов                               1) хромосомная
     в молекулу ДНК                                                                    2) генная

Б) кратное увеличение числа хромосом                                   3) геномная

     в гаплоидной клетке

В) нарушение последовательности аминокислот в белке

Г) поворот участка хромосомы на 180 0С

Д) уменьшение числа хромосом в соматической клетке

Е) обмен участками негомологичных хромосом
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Часть С
Для ответа этой части задания дайте развернутый полный ответ.

   Написать возможные типы гамет, продуцируемых организмами со следующими генотипами: ААВВ, CcDD, EeFf, gghh (гены наследуются независимо).
